

科举博物馆冲刺中国博物馆界“诺贝尔”



南京中国科举博物馆明远楼 科博馆供图

坐落于南京夫子庙的中国“最年轻”科举专题博物馆,正吸引着全国博物馆界同仁的目光。日前,第十五届(2017年度)“全国博物馆十大陈列展览精品”初评结果揭晓,南京中国科举博物馆《文明的阶梯——科举文化专题展》入围“十大精品”终评。该奖项是全国博物馆陈列展览的最高荣誉,由国家文物局主办,自1997年起已举办了14届,每年选出最优秀的10个博物馆陈展。

冲刺中国博物馆界“诺贝尔”,南京中国科举博物馆有何秘诀?近日,现代快报记者再次探访科举博物馆,近距离感受这里的书卷气息和人文魅力。

通讯员 聂珍香 现代快报/ZAKER南京记者 余乐

开馆一年多,超150万游客点赞

2017年1月28日,农历大年初一,历时50个月建设的南京中国科举博物馆正式开门迎客。这是全国首个集科举文化展示中心、科举文物保护中心及科举制度研究中心为一体的博物馆,也是全国最大的专题类博物馆,分为主馆、江南贡院南苑及明远楼遗址区三大区域,总面积2.7万平方米。

从设计之初,该馆就定位为“一个有使命的博物馆、一个在专家指导下的专题类博物馆、一个会呼吸的博物馆、一个有趣的博物馆、一个观众需求导向的博物馆、一个有想象空间的博物馆”。身傍中国第一历史文化名河秦淮河,依托明清“半甲天下”的江南贡院,南京中国科举博物馆以10000余件馆藏文物、互动参与的展陈设计、数字化的多媒体设备、高度还原的场景设计,将千年科举历史尽收其中。

在这里,无论是硬件设施、

展陈设计,还是软件服务、智慧旅游,都独具匠心、引人入胜。答题中状元、查询本家族进士等多媒体互动项目,是科博馆人气最旺的地方。截至目前,该馆已吸引海内外游客150余万人次。

年轻的科举博物馆以深厚的文化内涵、丰富的展品、有趣的展陈方式和人性化的服务,成为秦淮区坚定文化自信,讲好秦淮科举儒学故事的重要平台和海内外游客探知南京“天下文枢”文化渊源的必游之地。

南京夫子庙文旅集团副总经理、南京中国科举博物馆馆长冯家红介绍,过去一年,这里举办过逾8200场讲解、374场社教活动、10次临展,还依托馆藏资源开发了文房用品、科技数码等六大类532个品种的文创产品,打造了研学游基地等系列品牌项目,已成为秦淮文化新名片。

一座博物馆,影响一座城

“首先,科举博物馆是文化景观带上的遗址馆,提高了整个

地区的城市品质和品位。”4月20日,科举博物馆举行的“状元大讲堂”《重构与再现——遗址博物馆陈列展示》讲座上,江苏省美术馆副馆长、中国博物馆学会陈列艺术委员会副主任陈同乐对科举博物馆进行了点评。

作为全国十大精品展览评选评委,陈同乐说,这个奖项素有中国博物馆界“诺贝尔”之称。他介绍,科举博物馆之大在全国独一无二,是中国科举制度文化的最大展厅;馆内外联动展览,甚至整个建筑本身就是一个展品;展厅没有国宝,只用了古代士子日常学习生活的普通展品,却讲好了故事。

此外,馆内陈列展览细致精致,展出主题和内容形式契合,富有书卷气,让人一到这里都想读一读、看一看;展馆空间布局高低错落,让人感觉舒服;展览是传统的又是现代的,科举文化一直影响到今天,人们仍向往公平公正公开的选拔;在社会教育、学术研究等方面,平均每天都有活动举办,做到了与景区联动。

体彩专区

这些年,江苏人中过的体彩大乐透大奖

眼下江苏彩市最火的彩票当属正在进行“6亿大派送”活动的体彩大乐透。从2007年大乐透登陆我省开始,江苏人就和她结缘。这些年来,江苏人捧起无数个大乐透大奖,顶级亿元大奖更是多次出现。

►体彩大乐透6亿大派送火热进行中



昆山2.56亿巨奖曾是“彩市一哥”

2012年6月27日晚开奖的第12074期体彩大乐透是个让人刻骨铭心的日子,苏州昆山05556体彩网点中出当期2.56亿元巨奖。中奖得主是来自苏州昆山的朱先生夫妻二人,他们在当期只投注了1注号码,倍投50倍,结果一举中出2.56亿大奖,该奖项在当时已是国内体彩第一大奖。

苏州两张彩票中出2.23亿巨奖

2016年7月23日晚开奖的第16085期体彩大乐透,苏州的陈先生凭借两张彩票一举收获当期2.23亿巨奖。其中,一张“6+3”复式追加票中得884万多元;而另一张40倍单式倍投票中40注头奖,单票中奖2.14亿多元。为什么那张单式票选择倍投40倍?陈先生笑称,“因为当时身上只有那么多钱。”

徐州1.169亿巨奖得主是个年轻司机

2014年12月20日晚开奖的第

14149期体彩大乐透,徐州53900体彩网点的张先生凭借1注号码20倍倍投一举擒获当期1.169亿巨奖。张先生当时也就三十多岁,因为经常要开车拖货,没时间研究号码,于是就选择了随机号中的1注号码开始倍投守号。张先生直言“6”一直是他的幸运号码,有趣的是当时购彩时间定格在19:54,距离当期停售仅有6分钟!后区号码加起来还是6,最后总奖金里也有一个6。

扬州“技术流”倍投擒6132万

2015年9月26日开奖的第15112期体彩大乐透,扬州10745体彩网点的于先生凭借1注号码10倍倍投,一举拿下当期6132万大奖。“别看只投1注,但我每次都要好好研究,以前虽没中过什么大奖,前区三四个号码还是经常能中的。”谈到选号,于先生显得信心满满。而拿下这个重磅大奖,也颠覆了一个以往体彩大乐透的中奖现象,即用同一个号码进行倍投的不单是随机倍投族,“技术流”也会采用这种投注手法。

南京“特殊号码”拿下5406万

2017年9月18日开奖的第17109期体彩大乐透,南京01898体彩网点的万先生凭借1注“特殊号码”追加投注且5倍倍投,成就5406万大奖。万先生透露:“这注号码对我来说有特殊意义,并不是盲目编出来的。”

大乐透“6亿大派送”正是巨奖中出季

“2元可中1500万,3元可中2400万!”在体彩大乐透每年例行的大派送之际,这是所有购彩者耳熟能详的一句话,也意味着你花同样的钱可以收获更大的奖。眼下体彩大乐透史无前例的“6亿大派送”正火热进行中,不光是头奖,固定奖也有加奖,更重要的是大乐透特有的追加投注功能也有自己单独的奖项——乐善奖,只有进行追加才有机会中得此奖。6亿的派奖,“50亿+”的彩市第一奖池,体彩大乐透为巨奖的开出提供了所有的元素,只需走进身边的体彩网点参与其中就有这样的机会!苏彩

彩市万花筒

江苏各地体彩助力体育赛事公益地推活动获点赞

当下正是开展体育运动的好时节,江苏各地体彩纷纷行动起来,把公益地推活动做到了本地特色体育赛事的现场,助力体育事业发展。

张家港体彩助力少儿网球赛

4月6日—7日,2018年江苏省少年儿童网球排名赛(第一分站赛)在中国网球学院张家港分院举行,来自全省十三家地市的17支代表队222名运动员和教练员参赛,网院为这次比赛作了精心的准备,一流的场地和优美的环境让人赞不绝口。作为体彩公益金支持的青少年体育项目,张家港市体彩中心也将体彩公益金的相关知识带进现场,更好地宣传了体彩公益属性。

比赛现场,张家港市体彩中心布置了海报、展架和DM单,进行了体彩公益宣传和推广。一张张印刷精美的“顶呱刮”即开票,吸引了很多家长的眼球,他们认真地阅读着展板上的内容,了解了体彩彩票在“奥运争光计划”和“全民健身计划”中作出的贡献。张家港销售员在销售彩票时,不忘普及彩票公益金筹

集的相关知识,并向带孩子的家长宣传体彩彩票不向未成年人售彩的举措。

镇江体彩助阵职工乒乓球赛

4月11日上午,江苏省第十九届运动会职工部乒乓球比赛在镇江市体育会展中心拉开战幕。镇江体彩在现场开展了体彩嘉年华地推活动,进行了体彩大乐透、顶呱刮、11选5玩法推广、体彩公益品牌宣传和志愿服务。

7点30分左右,镇江体彩工作人员和志愿者布置完毕,印有“镇江体彩嘉年华 2018年地推活动”的横幅两旁,一边是体彩“大乐透6亿大派送”“体彩顶呱刮十周年”“11选5‘2800万大派送’”的回馈活动展架,一边是“挥洒青春 点燃未来”等公益宣传展板。赛场上,裁判员屏息凝神,公正裁判,保证了比赛正常进行;选手角逐激烈,赛出了水平。

彩文